

牡丹区精心筑巢引得“金凤”来

本报讯(通讯员 郭玉华 梁涛)“把共享网约车服务项目引进到菏泽,将会缓解当地停车难、找车难的问题。”10月17日,在兰州举行的牡丹区“双招双引”返乡创业西部地区座谈会上,西安志强共享网约车服务有限公司甘肃分公司总经理李伟畅谈了自己的设想。

牡丹区有着独特的区位优势、资源优势,希望西部地区各个省市的企业家积极牵线搭桥,帮助引进项目和人才,诚邀菏泽的企业家返乡创业,投资兴业,为家乡发展作出积极贡献。”在当日举行的座谈会上,牡丹区委常委、常务副区长张哲哲详细介绍了该区的产业发展方向和投资环境,他表示,牡丹区高度重视“双招双引”返乡创业工作,建立了政府主导、人社推进、部门协作、上下联动的高效工作机制,成立了专门

领导小组,多次召开“双招双引”返乡创业工作会议,出台了20条优惠政策和20个部门的服务承诺,在每个镇街都建立了创业示范园区,返乡创业企业在全区蓬勃发展,取得了良好的社会效益和经济效益。

在10月18日举行的牡丹区“双招双引”返乡创业郑州座谈会上,郑州菏泽商会会长、牡丹区返乡创业(郑州)服务站名誉站长许新革介绍了在豫菏泽企业数量、产业分布和返乡创业的投资意向,“我们会积极联系在豫菏泽,着力宣传家乡的‘双招双引’返乡创业政策,帮助招引‘231’产业项目,助力家乡发展。”许新革说。同时,与会企业家也分别介绍了各自企业的经营状况和今后发展方向,并表示一定会关注牡丹区的经济发展,主动为家乡发展付出自身力量。

牡丹区安兴镇群众刘卫孟是返乡创业的企业家之一。他在返乡创业政策的感召下回乡上马了高峰电机项目,斥资建设了国内第一家由企业建造的风洞实验室,并与西安交通大学联合成立了风机研发中心,把每年销售收入的30%用于研发产品的更新换代,目前已获批发明专利20多项。目前,高峰电机已成为国内知名品牌,出口德国、马来西亚、俄罗斯等30多个国家。

同时,牡丹区着力加大创业贷款的宣传和发放扶持力度。该区创业贷款管理服务中心不断创新帮扶形式,通过线上交流、线下走访等方式,建立了“点对点”“一站式”的服务绿色通道,实行一次审核、一次审批、一次办结。创业者直接在经营场所所在地人社所或者农商行支行申请,报齐资料后,从审核、考察到贷款资金发放,

时间不超过7天。“截至9月底,全区先后发放创业担保贷款2.95亿元,直接扶持创业者2268人,带动就业5788人,及时解决了创业者贷款的一些难题,实现了保就业惠民生。”牡丹区创业贷款管理服务中心主任李翠玲表示。

据了解,目前,牡丹区以返乡创业管理服务中心为平台,设立18个镇街返乡创业服务站和640个村级联络点,对有返乡创业意向的人员,进行全程跟踪服务,实施零跑路、一次办理、容缺办理新模式,已在天津、兰州、济南等20多个城市设立了返乡创业服务站。今年前8个月,全区返乡创业7249人,创办领办实体2853家,新落地建设了府前佳苑、高峰电机自动化生产、鑫泰源汽车制造、天邦粮油食品加工等多个过亿元项目,将成为经济社会发展的新动能。

牡丹区个私企业党建工作卓有成效

本报讯(通讯员 郭玉华 朱翠玲 李佩)10月21日,全省个体私营企业党建工作先进典型宣讲视频会议在泰安举行,牡丹区市场监督管理局推荐的银田农贸集团党支部从会议中脱颖而出,成为菏泽市唯一入围全省先进典型宣讲的个私企业,该党支部被聘任为省个体私营企业党建工作先进典型宣讲团成员单位。

在典型宣讲会上,银田农贸集团党支部书记毕海波以《党建引领促发展,合频共振谱新篇》为题,从加强党建工作、组织抗疫、助力脱贫攻坚等方面进行了宣讲,多次赢得了现场与会人员的阵阵掌声,展现了牡丹区个私企业党建工作的显著成效。

据悉,银田农贸集团党支部始

终坚持以“红色党建”引领绿色发展,深入开展“三会一课”,确保党建工作落实落细。党支部从成立时的3人已发展到包括党员商户在内的30余人。在脱贫攻坚工作中,银田农贸集团投入2000余万元发展果蔬扶贫大棚1200余个,党支部组织了以党员为骨干的帮扶队伍,对菜农从秧苗育种到田间管理进行全过程指导,并帮菜农找销路,目前已帮助1200余户贫困群众实现脱贫致富。

牡丹区市场监督管理局局长程明远表示,该局将以此次典型宣讲会为契机,认真学习借鉴先进地区的经验做法,以银田农贸城为示范点,进一步加大个私企业的党建工作力度,持续增强个私企业党组织的号召力、凝聚力和战斗力,加速推动全区个私企业健康快速发展。

黄堽镇扶贫车间助脱贫

本报讯(记者 李若生)“我在扶贫车间打工,每月能赚到2500元左右的收入,既能赚钱还能顾家。”10月23日,在牡丹区黄堽镇周庄村扶贫车间务工的王春娥说。

一人稳定就业,脱贫致富一家,周庄行政村的扶贫车间只是黄堽镇实施精准扶贫的一个缩影。该镇马堂行政村和张水坑行政村的扶贫车间距离非常近,被来自福建的老板朱东法一眼相中,租赁下来搞起了服装加工生意,带动两个村60余名村民就

业。朱东法给记者算了一笔经济账:服装产品全部出口欧美,扶贫车间能降低企业10%的生产成本,产品竞争力再上了一个台阶。

“黄堽镇采取‘产业项目+精准扶贫’相结合的模式,实行送岗上门,就近就业,帮助身处农村的‘就业边缘人’变成产业工人,最终实现脱贫致富。”黄堽镇党委书记张海昌介绍,在产业扶贫实施过程中,黄堽镇融合发展一二、三产业,带动群众稳定增收致富,确保扶贫方式由“输血”向“造血”转变。

凝聚乡贤力量 助力乡村发展

本报讯(通讯员 郭玉华 邵朋)90后李孟是牡丹区小留镇新村的党支部书记,他以前在外地跑物流,去年回村创业被选举为村支书。他经过多方考察后在村里种植无花果,目前已增加到160余亩。近年来,该镇因地制宜培育壮大优势特色产业,推动农村一二三产业融合发展,吸引众多年轻人返乡创业,为乡村振兴注入了内生动力。

为更好地激发小留镇在外群众返乡创业的积极性,激活乡贤力量,10月25日,小留镇组织召开第三届九重阳乡贤代表座谈会,开展了乡贤代表现场观摩活动。座谈会上,与会代表逐一发言,对小留镇的发展建言献策,提出宝贵意见和建议。镇驻地街道提升改造项目、汉阙公园、滨河花果园、

乐活主题公园、乡村记忆馆、军旅文化产业园等一个个蓬勃发展的项目,无不彰显着小留镇发展的勃勃生机。

小留镇党委书记朱中华表示,全镇高度重视农村文化和孝道传承,持续开展了社会主义核心价值观宣讲和“知善恶、辨美丑,明是非、懂取舍”群众教育等系列活动,孝老爱亲、邻里和睦蔚然成风。“今后,小留镇将进一步畅通沟通渠道,使各位乡贤与党委政府更好地交流,做好老中青结合,共同把事干好,把小留建设好。”朱中华说,各位老领导、老干部要“老骥伏枥,志在千里”,用长期积累起来的丰富知识和宝贵经验,通过各种方式继续为人民服务,为小留镇的改革发展和经济腾飞作出新的贡献。

“能人”返乡创业带动农民增收

本报讯(记者 李若生)“数据线加工操作相对简单,村民们通过培训就可上岗,因为离家近,收入稳定,村民们都乐于在我们工厂工作。”近日,牡丹区李村镇大郭庄村的菏泽电子科技有限公司负责人杨旭光对记者说,当地政府不仅鼓励开办劳动密集型企业,还为企业在土地、资金、道路、电力等方面提供了“保姆式”服务,定期到厂里询问是否需要帮助,让王海龙感动不已。

杨旭光北京大学微电子专业硕士研究生毕业,在外地工作4年后返乡创业,利用李村镇大郭庄村扶贫车间创办了菏泽电子,完成了从先进技术研究到实体制造的转

身。不仅如此,在李村镇返乡创业园山东恩波尔建筑科技生产车间内,工人正如火如荼地生产中,这是一家专业生产蒙古包毡房的企业。负责人王海龙表示,自己在外闯荡多年,受家乡感召返乡办厂。当地政府在土地、资金、道路、电力等方面提供了“保姆式”服务,定期到厂里询问是否需要帮助,让王海龙感动不已。

近年来,李村镇不断优化营商环境,营造安定和谐、文明竞争的良好经商氛围,大力鼓励在外企业家或农民工返乡创业,带动群众就近就地就业。

何楼街道打造扶贫项目聚集区

本报讯(通讯员 郭玉华 马保全 葛胜洁)在牡丹区何楼街道办事处河南王村的扶贫车间,一组组璀璨夺目的彩灯占据着两个大型扶贫车间。该车间平时有河南王村及周边村庄的贫困群众40人左右务工,用工高峰时能达到百余人,扶贫车间让当地村民实现了家门口就业脱贫。

何楼街道通过开展土地流转,设立扶贫公益岗,发展产业扶贫项目,走出了“土地流转金+务工薪金+项目收益金”“三金合一”的脱贫增收路子。据统计,何楼街道利用扶贫资金3674万元,建设111个扶贫项目。所有扶贫项目均实现当年规划,当年建设,当年收益。

“我们从群众就业、文旅产业等方面入手,将扶贫大棚和扶贫车间建设与生态园建设统筹规划,融合发展。”何楼街道党工委书记李鹏程表示,该街道结合爱芬堡科教田园综合体、亚形农业园区等项目,协同推进,倾力打造集农业、观光、文旅、餐饮等多功能于一体的田园综合体,推动农业立体化、现代化发展。

李鹏程介绍,该街道采取整合联建的方式,集中扶贫资金打造了北肖片区和姜楼片区2个蔬菜大棚基地和何楼、郑桥2个扶贫车间,已为周边群众提供就业岗位642个,其中贫困户213人,实现年项目收益375万元,其中贫困户年收益分红262万元。据悉,今年,该街道申请扶贫专项资金737万元,第一批资金300万元建设冬暖式蔬菜面包棚20400平方米,第二批、第三批资金计划建设葡萄拱棚,加速现代农业发展。

同时,何楼街道还积极帮助承租方提升扶贫车间运营质量水平,扩大生产经营规模,引进更多有效的劳动密集型产业项目,在用工方面保证贫困户务工比例。对利用不好、季节性停产的扶贫车间,重新进行招商。加快推动扶贫车间转型升级,支持具备条件的注册为小微企业,确保扶贫车间成为群众增收的“致富车间”、集体增收的“发展车间”。

通讯员 郭玉华 张静冬 摄

大黄集镇道路硬化全覆盖

本报讯(记者 李若生)“我们村修路之前是坑坑洼洼的泥巴路,十分难走。现在出门就是水泥路,出行再也不用发愁了。”10月21日,牡丹区大黄集镇于寨村村委会主任于付忠高兴地说。

于寨村修建完工的道路工程只是大黄集镇36个行政村内道路硬化工程惠及民生的一个缩影。今年以来,大黄集镇从解决群众普遍关心的热点问题入手,把农村道路修缮作为改善农村人居环境、实现乡村振兴的重要抓手,根据各村道路分布特点,创新特色运作模式,铺就惠民“连心路”,做到不漏一



▲10月20日,牡丹区综合行政执法局联合牡丹区实验小学,举行了“垃圾分类进校园”启动仪式暨知识讲座,以帮助师生进一步了解垃圾分类的种类、意义,提升大家主动进行垃圾分类的积极性和自觉性。该校将把垃圾分类与“小手拉大手”活动、主题班队会等有机结合,开展丰富多彩的垃圾分类主题宣传教育活动,培养学生树立“垃圾分类要从小做起”的理念。 通讯员 郭玉华 李坤 摄

▲日前,牡丹区小留镇荣邦电器生产车间,工人正在操作数控机加工零部件。近年来,小留镇立足发展定位、资源优势和产业布局,积极开展“双招双引”工作,引进了荣邦电器、华腾建材、惠成工贸等企业,实现了人才集聚和产业发展的互促共赢。 记者 李若生 摄

▲10月21日,在牡丹区大黄集镇文化广场,演员在进行演出前的交流。当日,牡丹区组织开展了“送戏下乡”演出团在大黄集镇开幕演出。近年来,牡丹区积极组织开展了“送戏曲下乡”活动,为群众送上“家门口的视觉盛宴”,吸引了当地村民争先恐后前来观看演出,丰富了乡村文化生活,提升了群众的获得感、幸福感。

通讯员 郭玉华 张静冬 摄



省派第一书记边立:发展产业强村富民

10月23日,记者走进牡丹区吴店镇鸽鸽堂村,一排排太阳能光伏发电板被整齐地安置在一个扶贫车间上,闪闪发光的蓝色多晶硅组件仰面迎着阳光,吸吮着太阳的能量。这是该村新建的太阳能“电站”,有了它,脱贫就有指望了。

帮助这个“电站”成功建起的就是山东高速集团派驻牡丹区吴店镇鸽鸽堂村第一书记边立。驻村一年多来,边立通过走访得知,靠种植为生、外出务工人员较多的鸽鸽堂村,常规扶贫很难奏效。经过实地调查,边立和村两委们一合计,何不利用当地光照资源充沛,将村里的扶贫车

间利用起来,把光伏并网发电工程作为精准脱贫重点项目?这一想法随即得到村两委全体党员、村民代表一致同意。

“去年,我们利用省级扶贫专项资金,在村扶贫车间屋顶上安装43KW光伏太阳能发电设施项目,仅这一项每年就能为村集体带来5万元的收入。”边立说。

村里的产业有了盼头,村子的环境也在逐步改善。“以前,鸽鸽堂村缺少下水道,遇到下雨天就污水横流。”鸽鸽堂村党支部书记吴先军告诉记者,边书记来了以后,修建了约2800米长的村内排水设施,解决了村内道路积水问题。还将村集体

旧房屋改造成村文化中心,建设约1800平方米的村级文化广场,建设了乡村记忆馆,积极开展村内街道及文化广场的绿化、墙体粉刷和彩绘,村民的幸福感和获得感不断增强。

在增强党支部凝聚力上,边立帮助制定村两委班子成员工作值班制度,上墙公示值班排班表,并进行值班工作情况监督,保证村民在工作时间能直接到

村委办理各项事务,非工作时间也能联系到村委班子成员及时处理突发问题。同时,结合每月组织的主题党日活动,与村支部委员会共同编制支部党员大会议程,并确保支部党员会议严格按照规定流程进行,进一步提高了村委班子成员工作能力,提升了村委工作效率,村级各项工作面貌焕然一新。

记者 李若生

沙土镇将建27座标准公厕

计划今年10月底前,完成全部公厕建设任务。

该镇根据各村人口分布及活动需要,结合村庄规划进行公厕选址,尽可能建在村庄入口、广场、集贸市场等人口较集中区域。公厕建设面积27平方米,同时满足其基本功能需要,包括男厕、女厕、无障碍坑位、工具间等,沙土镇建委与相关部门联合制定了详细的农村公厕建设标准,从建筑结构、材质选择到各工序都进行了统一规划。并派专人对工程建设情况进行巡查,指导各村做好工程项目质量安全管理,对发现的质量安全隐患,及时督促整改。

沙土镇始终高度重视民生工程建设,持续加大投资,完善民生设施,不断提升了群众的幸福感和获得感。据悉,该镇计划建设27座新标准公厕,由镇政府统一组织施工队伍按照图纸及相关标准施工,建设工作正在稳步推进,配套运营管理设施也将同步升级。

干部在基层 心中有百姓